

现货黄金价格突破每盎司4000美元

国际金价缘何再创历史新高

国际金价日前再创新高，突破每盎司4000美元历史关口，引发市场广泛关注。黄金究竟表现如何？国际金价为何大幅飙升？面对诸多不确定因素，金价涨势能否持续？

国际金价走势如何

7日，纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的2025年12月黄金期价突破每盎司4000美元，一度创下每盎司4014.60美元的历史新高。

今年以来，国际金价已累计上涨约50%，黄金成为全球表现最亮眼的主要资产之一。分析人士认为，黄金市场“害怕错过”情绪比获利回吐情绪更为强烈，导致黄金虽然已经超买，但仍有足够买盘推高价格。

金价连创新高，反映出全球避险需求上升和美元信用度下降的双重信号。

桥水基金创始人瑞·达利欧7日在美康涅狄格州格林尼治经济论坛上表示，投资者应将“约15%的资产配置在黄金中”。他认为，债务工具“已不再是有效的

财富储藏手段”，黄金则是“当投资组合其他部分下跌时表现最佳的资产”。

高盛集团6日发布的最新报告将2026年12月黄金价格预期从每盎司4300美元上调至4900美元，理由是“央行增持与私人部门分散化需求强劲”。报告预测，未来两年各国央行年度购金量将分别达80吨和70吨，其中新兴市场央行将继续增加黄金在储备资产中的比重，以降低对美元的依赖。

国际金价为何飙涨

黄金是典型的避险资产。美国政府“停摆”、法国政局动荡、美日等国的经济隐忧以及持续的地缘冲突等多重因素叠加，共同推动了市场对黄金的避险需求。

首先，美元疲软与美国财政不确定性显著提升了黄金的避险吸引力。由于美国联邦政府持续“停摆”，关键经济数据发布延迟，令市场对经济前景的判断缺乏清晰指引。为防范风险，投资者选择持续增持黄金。

其次，美联储近期降息并暗示年内仍

可能延续宽松货币政策，令美元资产吸引力下降。实际利率下行与流动性预期改善共同支撑金价攀升。

第三，全球央行持续购入黄金及黄金交易所交易基金(ETF)的资金流入也成为推动金价创新高的重要力量。世界黄金协会报告显示，8月各国民行恢复大规模购入黄金，当月净增持15吨黄金储备。强劲需求推动9月黄金ETF持仓量增加360万盎司，年初至今上涨17%，达到9720万盎司，为2022年9月以来最高水平。

此外，当前日本经济面临财政和货币政策两难、经济增长乏力、国际竞争力不足以及美国加征关税等多重困境；法国国内政治两极化加剧，削弱了其进行大规模财政整顿的能力。上述因素叠加持续不断的地缘冲突，共同推动国际金价持续走高。

金价涨势能否持续

展望未来，若美联储进一步降息、美元延续疲软态势、地缘政治紧张持续，黄

金价还可能继续走强。但随着黄金价格屡创新高，也有观点认为市场需防范短线调整风险。多家投行预计，国际金价年内或在每盎司3800美元至4100美元区间内波动。

今年年初，美国银行曾预测黄金价格今年将轻松涨至4000美元。随着目标达成，该机构认为，黄金已兑现大部分上涨预期，目前略微超买。美国银行6日发布报告提醒投资者保持谨慎，认为黄金可能面临“上涨动能衰竭”，或将在第四季度出现“盘整或回调”，回调价位可能低至3525美元。同时，瑞银预测短期内金价可能回调至3800美元。

另有观点认为，由于全球地缘政治紧张局势短期难以改变，全球央行持续购入黄金，以及美联储降息预期走高，黄金中长期走势依然看涨。瑞银中长期看涨黄金至4200美元。花旗银行认为，若2026年美联储继续降息，黄金或将挑战5000美元大关。

分析人士认为，美元信用体系面临重构、美国债务高企等因素动摇了美元信用根基，长期来看黄金的价值会持续提升。

新华社纽约10月8日电

返程



好一个火火的烟台！

(上接第一版)22138名球迷涌入体育场。9月27日第二场主场比赛，23176人的上座率再次刷新纪录。赛场上，海阳大秧歌、烟台八仙、水果特产人偶等轮番登场，让各地球迷触摸到烟台的文化脉络。赛场外，热气腾腾的鲅鱼水饺展位前排起了长队，诸多舌尖美味、本土好品质让烟台文化、非遗跟着球赛一起出圈。

从主场到客场，烟台的足球热早已走出赛场。随着烟台在线下及媒体平台收获一次次的热搜与关注，足球赛场早已不是单纯的竞技空间，已然成为烟台展示城市品格与城市魅力的平台。

足球热给“跟着球赛游烟台”添了把火。为助力齐鲁超赛，市文旅局联合9家星级饭店推出优惠活动：9月20日至10月

8日期间，全市16家A级景区面向符合条件的球迷免首道门票。“球赛+文旅”的梦幻联动，实现了体育热度与文旅资源的双向赋能。

以赛引流、以游留客。今年，市体育局与市文旅局合作推出“跟着赛事游烟台”系列活动，向参与2025海阳马拉松、第八届金沙滩国际运动文化节等诸多赛事活动的所有来烟参赛选手推出了相关景区、住宿等优惠，从看比赛了解烟台到留下来体验烟台，优质的政策福利正在将赛事流量转化为城市留量。

为热度注入长久活力

从红酒海岸艺术展演到齐鲁超赛，热

闹的是活动，又不止于活动。当城市的山海风光、非遗文化、街头烟火气与一场场活动深度融合，一张“引客来、留客住”的文旅引力网在不知不觉中织就。

去年国庆假期，2024烟台红酒海岸艺术展演系列活动在烟台开启，十大主题活动、数十种艺术形式、近百场活动为国庆期间的烟台带来近150万人次的客流量，“烟台，让世界微醺”的城市名片愈发响亮。

今年，刘若英、张韶涵、邓紫棋三场明星演唱会接连在烟台开唱，任贤齐《齐迹2025巡回演唱会》烟台站首场门票售罄。当“一场演出带火一座城”成为新的流量密码时，“跟着演唱会游烟台”已成为乐迷们打卡烟台的新方式。

前不久，2025中国电影导演之夜、

CMG首届中国微短剧盛典两大行业顶级盛会同时落子烟台，烟台斩获“年度微短剧上镜城市”。随着《支持影视产业发展的若干措施实施细则》的出台，今年新增影视企业46家，50多个剧组前来取景拍摄。“天然取景框”吸引着影视创作者，也成为游客走进烟台探索城市之美的新理由。

用热度吸引流量，用体验留住人气。如今，游客为红酒而来，能惊喜地感受海岸风情；为演唱会而来，能同时解锁海边日落的浪漫；为赛事而来，能品味地道的鲅鱼水饺、海肠捞饭……

今天，生机勃勃、热气腾腾的烟台，正用自己的方式，把一次次活动的热度变成高质量发展的长效动能，持续书写品质之城的“下一个”崭新篇章。

国旗飘扬映初心 坚守担当护民生

(上接第一版)跨铁路公铁立交桥的墩柱、盖梁施工正在紧张进行。“国庆假期对公路人来说意味着更重的责任与更坚定的坚守。我们全体人员不放假、不休息，抢时间、保进度。”莱阳公路中心副主任李文学说。目前该项目已完成大量基础工程，正向着既定目标全力冲刺。在G228丹东线开发区段、龙口段，以及S210烟凤线福山段，建设者们同样放弃了休假。他们采用分段施工、错峰作业等方式，有序推进路面修复养护。

同样坚守的，还有交通执法人员。凌晨四点的城市尚未苏醒，烟台交通执法人员已经在烟台港客运站就位。清晨第一拨到港旅客出站时，执法人员迅速进入工作状态，积极调配出租车疏运旅客，维持站前乘车秩序。晚上十点多，火车站的交通执法人员依然忙碌，保障晚间车次到站的旅客换乘和疏运。

当万家灯火第亮起，一抹抹“新奥黄”正穿梭在港城的大街小巷，他们是身着工装的烟台新奥燃气的工作人员。假期里，肩负着125万居民用户和2600户工商用户用气安全重任的他们，全员在岗，用专业与坚守，守护着这座城市最平凡的“烟火气”。

一段旅程，温暖岁月记忆

对于许多留在烟台的家庭而言，近郊游、深度游成为了假期休闲的首选。

山东海阳核电项目3、4号机组工程环境影响评价工作(运行阶段)信息公告(第二次)

根据《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)等有关法律法规要求，为使社会团体及公众了解本项目的环境影响评价工作，现将本项目的环境影响评价内容进行公示，欢迎公众积极参与并提出宝贵意见和建议。

一、环境影响报告书的公开方式

公众可查阅环境影响报告书征求意见稿(不包括国家秘密、商业秘密、个人隐私、国家安全、公共安全等内容)，亦可致电或致函联系建设单位查阅。如需其他补充信息，可通过信函、邮件等方式提出申请。

环境影响报告书征求意见稿链接方式：
https://pan.baidu.com/s/1kvNRS-ZHzGw_UUzpaqiaLw?pwd=i77j

二、征求意见的公众范围

本项目征求意见的公众主要为核电

山东招远核电厂二期工程选址阶段环境影响评价二号信息公告

查阅纸质报告地址：山东省烟台市招远市金晖路299号院内2楼

二、征求意见的公众范围

本项目征求意见的公众范围包括厂址半径15公里范围内的公民、法人和其他组织，同时欢迎其他公众提出意见和建议。

三、公众意见表的网络链接

公众可访问中华人民共和国生态环境部下载公众意见表并按照规定格式要求填写，具体链接为：https://www.mee.gov.cn/xsgk/2018/xsgk/xsgk01/201810/t20181024_665329.html

四、公众提出意见的方式及途径

欢迎各企事业单位、社会团体、个人针对本项目环境影响及环境保护措施提出宝贵意见或建议，可通过信函、电子邮件等方式和途径将填写后的公众意见表

提交建设单位。发表意见的同时请留下有效的联系方式，以便我们及时向您反馈相关信息。

联系方式如下：

建设单位名称：山东招远核电有限公司

地址：山东省烟台市招远市张星镇

邮政编码：265403

联系人：莫工

电子邮箱：mzb-002@163.com

联系电话：0535-8121503

咨询时间：08:00-12:00

14:00-18:00 (工作日)

五、公示时间

2025年10月9日至2025年10月21日(10个工作日)

山东招远核电有限公司

2025年10月9日

公 告

栖霞市公安局对约15.3万m³扣押砂矿(含杂石、机制砂、水洗砂)启动变卖，基准价112.37102万元，价高者得。公告期至2025年10月19日。

报名及详情咨询：栖霞市公安局环食药侦大队(电话：0535-5234848)

栖霞市公安局

2025年10月9日

在赓续传承中推动文化进步

(上接第一版)生动展现中华文化在传承创新中迸发的蓬勃生机。

绵延千百年的习俗在“日用而不觉”间与时俱进，饱含民族精气神的文化“润物细无声”地与人们的生产生活相结合，生动彰显“第二个结合”的实践伟力。

从乡村振兴战略描绘传统村落“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的新时代图景，到中央城市工作会议将“着力建设崇德向善的文明城市”作为城市工作七个方面重点任务之一……历史被贯穿、基因被激活，时光长河积淀的文明智慧涌动着全新力量，融汇于中国式现代化的壮阔图景。

放眼神州，“从中华大地长出来的”中国式现代化，在波澜壮阔的时代长卷中升腾起恢弘气象，不断塑造并丰富着人类文明新形态。

全民族文化创新创造活力持续迸发——

博物馆成“新顶流”，2024年全国博物馆吸引14.9亿人次游客“打卡”；“考古热”“非遗热”“红色旅游热”百花齐放，“国风”“国潮”万紫千红；“文旅+百业”“百业+文旅”融合发展，文化赋能经济社会高质量发展……

神州大地铺展活力满满的奋斗图景——

“北斗”指路、“墨子”传信、“嫦娥”揽月，一个个国之重器承载着现代科技与大国文明的诗意“相遇”；“Z世代”在创业路上跑出加速度，大国工匠托举起制造强国的坚实底座，匠心闪耀、薪火永续……

中国精神、中国价值、中国力量不断彰显——

以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系，拓宽中华文明的精神航道；将中华优秀传统文化内涵创造性凝结于社会主义核心价值观中，推动形成崇德向善、奋发向上的社会风尚；以浓郁的文化味、炽热的中华情、浩然的民族魂铸牢中华民族共同体意识……

中华文明创新创造的洪流，澎湃着中国式现代化的壮阔浪潮，奔向民族复兴的光明未来。

实践证明，开放包容是文明发展的命脉所系和动力之源。唯有坚定不移地拆除壁垒、拥抱世界、互学互鉴，让发展的要素在开放包容的环境中自由流动、碰撞融合，才能持续激发文明的创造力和发展活力，引领人类文明不断进步、迈向更美好的未来。

在习近平文化思想指引下，让我们以一往无前的奋斗姿态更好担负起新的文化使命，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，在实践中进行文化创造，在历史进步中实现文化进步！

新华社北京10月8日电